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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE 1 

ENGENHARIAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2 

 3 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, com início às 4 

treze horas e trinta minutos, de maneira remota, via plataforma Google Meet, deu-se 5 

início à Sexta Reunião Orrdinária do Departamento de Engenharias (DE) do ano cor-6 

rente. Participaram da reunião os(as) professores(as): Jackson de Brito Simões – 7 

que presidiu a reunião –, Adiana Nascimento Silva, Ana Claudia de Melo Caldas 8 

Batista, Ana Paula Ferreira Ramos, Antônio Alisson Alencar Freitas, Brenno 9 

Dayano Azevedo da Silveira, Diego David Silva Diniz, Dorgival Albertino da 10 

Silva Júnior, Erica Mangueira Lima, Erica Natasche de Medeiros Gurgel Pinto, 11 

Francisco das Chagas Barbosa de Sena, Francisco de Assis Brito Filho, Gilvan 12 

Bezerra dos Santos Júnior, Hugo Michel Câmara de Azevedo Maia, Italla Me-13 

deiros Bezerra, Jan Erik Mont Gomery Pinto, Leonete Cristina de Araújo Fer-14 

reira Medeiros Silva, Rafael Luz Espíndola, Rodrigo de Almeida Coelho, Ro-15 

drigo Prado de Medeiros, Rudson de Souza Lima, Walber Medeiros Lima, Wel-16 

lington Lorran Gaia Ferreira, Wendell Albano e Wendel Silva Cabral. Verificada 17 

a existência de quórum legal, o chefe do departamento, professor Jackson de Brito 18 

Simões, deu início à reunião saudando a todos. Em seguida, foi feita a leitura da pauta 19 

contendo os seguintes pontos: primeiro ponto – Apreciação e deliberação de Ata da 20 

Sexta Assembleia Extraordinária do DE; segundo ponto – Apreciação e deliberação 21 

de projeto de ensino; terceiro ponto – Apreciação e deliberação de projeto de exten-22 

são; quarto ponto – Apreciação e deliberação de projeto de pesquisa; quinto ponto 23 

– Apreciação e deliberação dos PIDs submetidos ao DE no prazo regimental; sexto 24 

ponto – Apreciação e deliberação do PID da professora Erica Natasche de Medeiros 25 

Gurgel Pinto apresentado fora do prazo regimental; sétimo ponto – Outras ocorrên-26 

cias. Posta em votação, a pauta foi aprovada com dezessete votos favoráveis e os 27 

demais, abstenções. Antes de adentrar aos pontos de pauta, foi votada a justificativa 28 

de ausência do professor José Ailton Leão Barboza Júnior, a qual foi foi aprovada 29 

com dezoito votos favoráveis e os demais, abstenções. Dando prosseguimento à reu-30 

nião, no primeiro ponto, a ata da Ata da Sexta Assembleia Extraordinária do DE foi 31 

avaliada pelos professores, os quais entenderam que é necessário realizar ajustes, a 32 
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fim de melhor detalhar alguns apontamentos relevantes da reunião. Diante disso, o 33 

professor Jackson sugeriu que a ata seja rejeitada, para posteriores modificações e 34 

nova apreciação. Posta em votação, a ata foi rejeitada com dezesseis votos e os de-35 

mais, abstenções. No segundo ponto de pauta, houve a apreciação e deliberação do 36 

projeto de ensino do professor Francisco de Assis Brito Filho, cujo título é “Ramo 37 

Estudantil IEEE - UFERSA Caraúbas - Edição 2023”. Posto em votação, o ponto foi 38 

aprovado com vinte e três votos favoráveis e os demais, abstenções. No terceiro 39 

ponto de pauta, os professores deliberaram acerca do projeto de extensão da profes-40 

sora Leonete Cristina de Araújo Ferreira Medeiros Silva, intitulado “Simpósio da 41 

Bolsa Acadêmica - SIMBA 2023.1”. Posto em votação, o ponto foi aprovado por 42 

unanimidade. No quarto ponto, os docentes deliberaram acerca do projeto de pes-43 

quisa do professor Jackson de Brito Simões, intitulado “Modelagem e Simulação de 44 

Sistemas Rotativos Industriais Aplicado a Secagem de Materiais Particulados”. Posto 45 

em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. No quinto ponto, deliberou-se 46 

acerca dos Planos Individuais Docentes (PIDs), referentes a 2023.1, submetidos ao 47 

Departamento de Engenharias no prazo regimental. Na ocasião, o professor Jackson 48 

pontuou que alguns professores não incluíram os seus documentos na pasta. Diante 49 

disso, propôs a aprovação do ponto com a ressalva de que a documentação faltante 50 

seja disponibilizada pelos docentes que ainda não o fizeram, a fim de que a chefia 51 

avalie o planejamento da carga horária do semestre. Posto em votação, o ponto foi 52 

aprovado com ressalvas por unanimidade. No sexto ponto, os docentes avaliaram e 53 

deliberaram acerca do PID da professora Erica Natasche de Medeiros Gurgel Pinto, 54 

submetido ao Departamento fora do prazo regimental. A professora Erica Natasche 55 

explicou que o envio fora do prazo se deu em razão de algumas dificuldades famili-56 

ares, mas já inseriu o seu documento na pasta com os demais PIDs, a fim de que seja 57 

avaliado pela chefia. Posto em votação, o ponto foi aprovado com vinte e dois votos 58 

favoráveis e os demais, abstenções. No sétimo ponto, outras ocorrências, o professor 59 

Jackson deu oportunidade aos docentes de se manifestarem acerca de assuntos diver-60 

sos. A professora Erica Natasche pontuou que o código de vaga de engenharia mecâ-61 

nica discutido na reunião anterior (6ª Assembleia Extraordinária) ainda não foi vo-62 

tado na reunião do Conselho de Centro, de modo que teria sido possível analisar a 63 

questão com mais cautela antes de votar o perfil do referido código. A professora Ana 64 
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Claudia relembrou que está havendo a eleição do colegiado de curso de Engenharia 65 

Mecânica. O professor Lorran sugeriu que as reuniões do departamento comecem às 66 

13 horas, para que não haja o risco de prejudicar os docentes cujas aulas iniciam às 67 

14h50min; já a professora Ana Claudia pontuou que a mudança de horário prejudi-68 

caria os professores que ministram aula à noite e teriam que ficar o dia todo na insti-69 

tuição. Professor Jackson solicitou que a proposta seja incluída na pauta da próxima 70 

reunião, para que os professores diliberem a respeito. O professor Jackson parabeni-71 

zou o professor Hugo Michel e o professor Walber, eleitos para a coordenação do 72 

curso de Engenharia Elétrica, bem como parabenizou os docentes envolvidos na or-73 

ganização da Semana de Engenharia Mecânica (SEMEC) e os docentes que obtive-74 

ram êxito no edital de iniciação científica. Informou, ainda, que serão realizadas as 75 

Olimpíadas de Foguetes, em 1º/09/2023, com a participação de estudantes de escolas 76 

circunvizinhas. Por fim, o professor Rafael Espíndola questionou se o professor Wal-77 

ber poderá permanecer como representante no Conselho de Centro. A esse respeito, 78 

o professor Jackson informou que provavelmente terá uma eleição para essa repre-79 

sentação, mas, enquanto isso, havendo necessidade, será convocado o docente de-80 

cano no departamento. Nada mais havendo a discutir ou constar, o presidente deu por 81 

encerrada a reunião. Assim, eu, Jéssika Maria Holanda Guimarães, Assistente em 82 

Administração, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme pelos 83 

presentes, será assinada por mim e pelo chefe do departamento que presidiu esta reu-84 

nião. 85 
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       __________________________                           ___________________________ 89 

             Jackson de Brito Simões                                        Jéssika Maria H. Guimarães   90 

                 Chefe do DE                                                      Assistente em Administração 91 
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